

राष्ट्रीय खानेपानी तथा सरसफाइ प्रशिक्षण केन्द्र
कोभिड-१९ महामारी बिरुद्धको लडाईंमा खानेपानी, सरसफाइ र स्वच्छता (वाश) बिषयक
 वाश क्षेत्रमा कार्यरत व्यवसायिक र प्रवर्धकहरूको प्रशिक्षक प्रशिक्षण (३०असोज - ४ कार्तिक, २०७७)

Venue - NWSSTC (Online via ZOOM Meeting)

Session	I	II	III	IV
DAY	7:30 - 9:00	9:00-10:30	16:00 - 17:30	17:30- 19:00
1 Aswin 17	शुरू सत्र; परिचय; खानेपानी र सरसफाइ सम्बन्धी नेपालको संविधानमा अन्तर्निहित आशय र कानूनी एबम नीतिगत प्रबन्धहरू (प्रेम निधि केसी) (ई. कवीन्द्र विक्रम कार्की)	खानेपानी र सरसफाइ सम्बन्धी तीन तहका सरकारको जिम्मेवारी र अंतर्संबन्ध (ई. अरुण कुमार सिमखडा)	देशको संघीय प्रणालीमा वाश सम्बन्धी हाल विद्यमान समन्वय संरचनाहरू वीचको भर्टिकल र होरिजेन्टल समन्वय र सम्बन्ध (भोजेन्द्र अर्याल)	दिगो विकास लक्ष्यको दृष्टिकोणमा कोही नछुटुन (लिभिग नो ओन बिहाईन्ड) एवं समानता र विभेद रहित अवस्था (इक्वालिटि एण्ड नन डीस्क्रिमिनेसन) (सुधा श्रेष्ठ)
2 Aswin 18	नेपालको वाश क्षेत्रको सुशासन सुदृढिकरण सम्बन्धी सैद्धान्तिक र व्यवहारिक सवाल र पक्षहरू (प्रेम निधि केसी)	वाश प्रवर्धनमा प्रदेश र स्थानीय सरकारको थप प्राथमिकता हासिल गर्नको लागि मौजुदा सवाल र सुझावहरू (ई. रमेश सुवेदी)	वाश क्षेत्रमा दिगो विकास लक्ष्यको स्थानीयकरणका लागि भए गरेका मौजुदा प्रयाश र सिकाइहरू (बीबी थापा)	वाश क्षेत्रको व्यवस्थापन सूचना प्रणाली (एम.आई.एस) र ज्ञान व्यवस्थापन सम्बन्धी मौजुदा अभ्यास र सुझावहरू (डा. रजीत ओझा)
3 Aswin 19	वाश योजना (वाश प्लान) तयारी विधि र विषयवस्तु सम्बन्धी अभ्यास र चुनौतीहरू (विपिन पौडेल)	दिगो विकास लक्ष्यको सन्दर्भमा वाशको ल्याडर र दिगोपन (ई. सिद्धि श्रेष्ठ)	चिकित्सकीय मानवशास्त्रीय दृष्टिकोणमा कोभिड-१९ ले वाश लगायतका क्षेत्रहरूमा पारेको मनोसामाजिक प्रभाव (प्रा. मधुसुदन सुवेदी)	दिगो विकास लक्ष्य कोभिड-१९ को सन्दर्भमा सुरक्षित खानेपानी एवं सुरक्षित तवरले व्यवस्थापन गरिएको सरसफाइ (सेफ्टी म्यानेज्ड स्यानिटेसन) र स्वास्थ्य संस्थाको वाश सुविधाको औचित्य (डा. सुदन राज पन्थी)
4 Aswin 20	पूर्ण सरसफाइ एवं साबुन पानीले हात धुने सम्बन्धी कार्यक्रम कार्यान्वयन तहका चुनौती, अवसर र सिकाइहरू (ई. मदन कुमार मल्ल)	कोभिड-१९ महामारी को सन्दर्भमा खानेपानीको सूक्ष्म जैविक (माइक्रो बाइलोजिकल) पक्षहरूमा प्रकाश (ई. कवीन्द्र विक्रम कार्की)	कोभिड-१९ महामारी एवं विपतको सन्दर्भमा खानेपानी सुरक्षाका उपाय र सेवा प्रदायकहरूको भूमिका र जिम्मेवारी (ई. कवीन्द्र विक्रम कार्की)	कोभिड-१९ महामारी एवं विपतको सन्दर्भमा वाश सुविधा र सेवाको गुणस्तर र सुरक्षा सम्बन्धी सवाल र सुझावहरू (डा. सुदन राज पन्थी)
5 Aswin 21	पूर्ण सरसफाइ, दिगो विकास लक्ष्य र कोभिड-१९ को सन्दर्भमा घटना अध्ययन (केस स्टडी) तयारी विधि र विषयवस्तु (भरत अधिकारी)	कोभिड-१९ महामारी एवं विपतको परिस्थितिमा अवलम्बन गर्नुपर्ने वातावरणीय एवं कार्य सुरक्षा र सेवा प्रदायकहरूको भूमिका र जिम्मेवारी (ई. विद्यानाथ भट्टराई)	विद्यालय वाश सम्बन्धी तारे पद्धति र महिनावारी स्वच्छता व्यवस्थापन सम्बन्धी आयाम, प्रयाश र सिकाई (गेहनाथ गौतम)	नेपालको सरसफाइको भावी मार्ग चित्र (कमल अधिकारी)